



UN MERCADO NUEVO

ADA mercado que se construye e inaugura es una nueva puerta que se abre por el Ayuntamiento a la buena distribución de los productos...

Ayer, en nuestra sección "Ojo mágico" se hablaba de las anomalías que vienen observándose en la venta de la carne...

PERO precisamente porque hoy se ha inaugurado un Mercado, que es otra cosa que el lugar en que se exponen artículos de comer y beber...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA Santos Policarpo y Teógenes, obs. y mrs.; y Paula, vídua.

MISA DE MAÑANA De San Policarpo; segunda oración, "Pro gratiarum actione".

CUARENTA HORAS Hoy y mañana, simultáneamente, en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles...

Barcelona: ¿Sabes que nuestro señor obispo ha encomendado la gran Misión que se prepara...

¿Sabes que fue Ella la que hace quinientos años liberó a nuestra ciudad, una vez más, de las garras del mal?

Recuerda que todos los cuartos sabados de mes el próximo día 21 lo es cantan en su basilica...

TERRENOS 300 PTAS DE ENTRADA en MAR y MONTAÑA

Ocasión única en PEDRALBS, CASTELLDEFELS, SAN JUSTO, ESPLUGAS DE MONJAI, SAN CUGAT, SARANOOLA, GRANVIA, VALLVIDRERA y PUBILLA CASAS. Plazos a convenir

Inf. P. Peso Pals. 2. ent. 1. 21 48 78

ARRIBO DEL TRASATLANTICO "AURIGA"

Esta mañana, ha entrado en nuestro puerto el trasatlántico italiano "Auriga", de la Fratelli Grimaldi...

A bordo del buque viajan 72 pasajeros, entre los que figuran el ministro de Venezuela, acreditado en Suiza...

El señor Grimaldi, que ha conversado amablemente con los periodistas, y ha ofrecido un vino de honor a la Prensa barcelonesa...

Después los invitados recorrieron detenidamente las magníficas dependencias del trasatlántico, que anteriormente realizaba la travesía Inglaterra - Nueva Zelanda...

El ministro de Venezuela en Suiza, señor Rivas, se ha congratulado de poder visitar, aunque por breves horas nuestra ciudad...

NOTICARIO

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL CENTRO GALLEGO

El pasado domingo tuvo lugar en el Centro Gallego de esta ciudad, la Asamblea general ordinaria...

Nuevamente fué elegido presidente "por cuarta vez", nuestro particular amigo y diputado provincial don Francisco Eyre Fernández...

Barcelona: ¿Sabes que nuestro señor obispo ha encomendado la gran Misión que se prepara...

¿Sabes que fue Ella la que hace quinientos años liberó a nuestra ciudad, una vez más, de las garras del mal?

Recuerda que todos los cuartos sabados de mes el próximo día 21 lo es cantan en su basilica...

TERRENOS 300 PTAS DE ENTRADA en MAR y MONTAÑA

Ocasión única en PEDRALBS, CASTELLDEFELS, SAN JUSTO, ESPLUGAS DE MONJAI, SAN CUGAT, SARANOOLA, GRANVIA, VALLVIDRERA y PUBILLA CASAS. Plazos a convenir

Inf. P. Peso Pals. 2. ent. 1. 21 48 78

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de hoy, S. E. el gobernador civil, don Eduardo Baeza Alegria, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Don Joaquín Buxó, presidente de la Diputación Provincial...

GOBIERNO MILITAR

PAGO DE NOMINA EXTRA PARA EL MES DE DICIEMBRE Dia 27 de enero. Por la mañana: Generales y habilitados. Dia 27 de enero. Por la tarde, de cuatro a siete: J. es, oficiales, suboficiales, C. A. S. E. y mutilados.

AYUNTAMIENTO

SENTIMIENTO DE LA CORPORACION MUNICIPAL POR LA MUERTE DEL BOMBERO OCURRIDA EN EL SINIESTRO DE LA CALLE ANCHA

La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada ayer, tomó, entre otros, el siguiente acuerdo: Haciendo constar en acta el sentimiento de la Corporación...

VISITAS

Han visitado al alcalde, barón de Terrades, el director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya, acompañado de su distinguida esposa...

OPTICA «SABATÉ»

Puede adquirir unas buenas gafas graduadas presentando la prescripción facultativa, se despachan al día. Precios muy económicos. Gran surtido de gafas, lentes, etc.

EL MAMAGICO de La Prensa

En uno de nuestros "Ojos Mágicos" de hace unos días, nos referíamos al lamentable estado en que se hallaba hoy a poder ser emplear el tiempo pasado...

Mucho ha venido hablando del problema que ofrece en nuestra ciudad el tráfico, en particular el de peatones...

La calle de Sacristans, es una céntrica vía de escasa longitud, pero de privilegiada situación en el plano barcelonés...

Situado ya el lugar del suceso, reflexionamos a este, que no es otro que la distancia en el tiempo...

Mañana, por la noche, en el Ateneo Barcelonés, uno de los centros de la vida intelectual de la ciudad...

Según nuestras noticias —es posible que la publicación de estas líneas coincida con otras de procedencia oficial...

Se lamentaba anoche nuestro periódico, de que en la escuela del heroico bombero Francisco Ribas Muñoz...

Interesa a esta Dirección señalar que las notas que figuran firmadas en esta Sección...

Recuerde que...

Mañana se celebrará el XII aniversario de la Liberación de Barcelona por las tropas del glorioso Ejército Español.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha formulado determinadas reclamaciones contra el acuerdo tomado por el Ayuntamiento...

En la tabilla de anuncios de las Casas Consistoriales ha quedado expuesto, por el plazo de diez días hábiles...

El próximo día 29 celebran los periodistas la fiesta de su Santo Patrón, San Francisco de Sales.

El Cupón de los Ciegos premiado el día de ayer fue el número 459.

Mañana comienzan a celebrar su fiesta patronal los asistidos en la Casa del Sordomudo de Barcelona.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

CONCENTRACION PROVINCIAL DE LA GUARDIA DE FRANCO La Jefatura Provincial de la Guardia de Franco ha organizado, con motivo del XII aniversario...



La máquina de más prestigio WERTHEIM AL CONTADO y PLAZOS por su solidez, elegancia y perfección...

Inauguración del nuevo mercado de Horta

EL GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR BAEZA, Y EL SEÑOR GARCIA TORNEL, HAN PRESIDIDO EL ACTO

Esta mañana se ha celebrado el solemne acto de inauguración y bendición del nuevo edificio del Mercado de Horta...

SUCESOS

DETECCION DE UN RATERO QUE ACTUABA EN LAS IGLESIAS

Desde hace una temporada venían sucediéndose con suma frecuencia diversos robos en iglesias de la ciudad, en vista de lo cual se encomendó a la Brigada Criminal el establecimiento de un servicio con objeto de proceder a la detención de los delincuentes...

La manifestación de los días del detenido se sabe diariamente, por este procedimiento recogía unas cincuenta o sesenta pesetas...

Finalmente las autoridades y asistentes fueron invitados a un aperitivo.

CALEFACCIONES MINGRAT RONDA UNIVERSIDAD, 37. BARCELONA TEL. 22 21 00.

El nuevo mercado consta de una sola nave cuadrangular. El techo del edificio, concebido de manera que facilita la entrada de luz y la ventilación...

Después de la bendición del nuevo local, que ha efectuado el rector de la parroquia de Horta, reverendo Padre Pedro Simó...

Finalmente las autoridades y asistentes fueron invitados a un aperitivo.

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen, la afluencia de visitantes a la Exposición...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...

Ante el número y excepcional calidad de los magníficos ejemplares de canarios expuestos en esta Certamen...

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos asistió al solemne Oficio religioso celebrado con ocasión de la fiesta patronal del Gremio Sindical de Agencias y Agentes de Publicidad...

En la estación de Zaragoza, y a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías...



HUBERTO PÉREZ DE LA OSA

DIRECTOR DEL TEATRO MARIA GUERRERO

"Los cómicos son los peores enemigos del teatro"



Unos —Jardiel Poncela, por ejemplo— no creen en los concursos literarios; otros —entre ellos Pérez de la Osa—, esperan que de estos concursos puedan salir obras y autores excelentes...

—De este concurso, del que aun no se puede hablar porque todo permanece secreto, espero que salga un buen autor.

—¿Un buen autor o una buena obra?

—No es lo mismo que salga una buena obra; lo que importa es que salga un autor. Esto ocurrió con el premio del Ayuntamiento de Madrid...

—¿Cuándo la veremos en Barcelona?

—Probablemente durante la próxima primavera.

—¿Cómo ve usted el panorama actual del teatro español?

—En este momento está empezando un período moderno de teatro, muy distinto del que ha surgido la obra genial del momento...

—¿No opinan sabiamente?

—Mire usted; de crisis de teatro se viene hablando desde los tiempos de Cervantes, cuando se escribía que el teatro había muerto con Lope de Rueda.

—Y todavía no ha muerto.

—Pero se ha seguido diciendo. En un artículo de los muchos que Galdós escribió de crítica teatral, se daba al teatro por muerto y enterrado...

—¿El peor enemigo del teatro en la actualidad?

—Los cómicos, porque sólo quieren figurar en las cabeceras de los espectáculos y sólo representan obras en función del propio lucimiento.

—¿Cuál es el presupuesto anual de María Guerrero?

—Dos millones y medio de pesetas de gastos. El María Guerrero vive principalmente de las entradas.

—Y de la protección, oficial. ¿A cuánto asciende?

—Prefiero no decirlo, porque realmente no conduce a nada y al público no le interesa.

—¿Además podrían interpretarlo como una queja?

—Bien. ¿Que me diga de las críticas que suscitó contra usted el último "Don Juan Tenorio", de Dalí?

—El director general de Cinematografía y teatro se hizo solidario con nosotros. En verdad, los decorados últimos de Dalí eran bonitos, mucho mejores que los de su primera edición.

—¿Parece que piensa hacer una edición cada año?

—No lo creo. Nosotros no podremos más. Estas cosas se podrían hacer en París, pero en Madrid, donde no contamos con público suficiente.

—¿Le fue muchos años dedicado al teatro?

—Oficialmente, once. Antes hice muchas cosas de teatro de arte. En 1932 puse una "Pasión" en el Coliseum que se prolongó desde Semana Santa hasta julio. Era una especie de teatro social, cuando dabamos la batalla a Azaña.

Y precisamente cuando don Huberto se disponía a hablarnos de él, viene un señor —de los del Jurado, supongo— con unas carpetas muy grandes, y se lo lleva.

GAMAZO

El unico camino

PUBLICIDAD

No vamos a descubrir la importancia que la PUBLICIDAD tiene en los negocios modernos. Sin un plan bien trazado, analizado y ejecutado, no puede lograrse la competencia.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD DE BARCELONA Y PROV.

CONCEDA A LA PUBLICIDAD LA IMPORTANCIA QUE MERECE

AGENCIAS DE PUBLICIDAD DE BARCELONA Y PROV.

La Prensa

El resonante éxito inicial de la maniobra rusa

A divergencia de criterios entre los Gobiernos de Washington y de Londres sobre la política a seguir en Extremo Oriente, de cara a las agresiones bolcheviques, acienta sus críticos perfiles a medida que transcurren los días. Los Estados Unidos, persuadidos al fin de la necesidad de someterse a las maniobras políticas y diplomáticas lanzadas por la Unión Soviética, y convencidos de la razón moral, jurídica y lógica que les asiste frente a las dos agresiones de Corea del Norte y de la China comunista, insisten en obtener la adecuada calificación para el Régimen de Pekín, como agresor e infractor de la paz y seguridad internacionales. La Gran Bretaña, por su parte, muestra por consideraciones estrechas y utilitarias y quizá también por motivos no confesados —de los que, no obstante, puede llegar a formarse una idea clara— acaba de manifestar, virtualmente, por boca de Aitlee, que considera excesiva la actitud norteamericana y, en realidad, las proposiciones de la China roja pueden ser obtenidas, en principio, de atento estudio. Añade que, al propio tiempo, se ganaría con aplicar al Gobierno de Pekín una calificación de culpabilidad que no puede ser seguida de la consecutiva e inevitable calificación posterior. En suma, los estadistas ingleses se niegan a apoyar la postura de firmeza de Norteamérica, sin mirar que ésta se ha producido inmensamente tarde y cuando ya se han agotado varios caminos de inútiles recursos dilatorios frente a la implacable tenacidad expansiva y agresora de la URSS.

No cabe duda, pues, de que la divergencia referida está ya planteada en Occidente y constituye una cuna peligrosísima para la causa de la defensa contra el bolchevismo. La realidad del lamentable fenómeno representa, por consiguiente, el más valioso éxito inicial de la diplomacia de Moscú. Los dirigentes soviéticos se proponían explícitamente explotar en su provecho las vacilaciones inglesas respecto de los problemas asiáticos y lo han conseguido plenamente, por el momento. Para apreciar el hecho basta con reflexionar que toda la política británica de los últimos meses frente a China, con el reconocimiento del Gobierno de Pekín y las atenciones y consideraciones a los brutales representantes y caciques amarillos, tenían que producir forzadamente la impresión en los dirigentes bolcheviques de que la posibilidad de enfrentar la creciente energía yanqui con la notoria actitud claudicante de Inglaterra era una fruta madura, dispuesta para ser recogida. Una consideración objetiva nos demuestra que toda la actitud inglesa, precipitándose hasta casi con servilismo a agradar a los nuevos tiranos de Pekín, venía a ser casi una invitación al bolchevismo para que desafiase a Norteamérica. Se trata de un hecho real, que debe ser objeto de atento examen.

Asombra pensar, en efecto, que esta Gran Bretaña lastimosamente conciliante ante la bestial soberbia de la República Popular China, sea la misma nación que ha condenado a España y a sus habitantes a la proscripción y a la hostilidad internacionales, a pretexto de que nuestra pacífica Patria constituía una amenaza para la paz mundial. Los españoles, al margen de nuestra visión de conjunto de la situación universal, nunca debemos perder de vista este fenómeno: que para la Inglaterra socialista, que se niega a admitir la aplicación de sanciones a la China roja, a pesar de que ha agredido al Occidente y ha cometido miles de asesinatos en soldados norteamericanos, fue la cosa más natural disponer la adopción de toda suerte de daños materiales y de vejámenes contra nosotros, solamente por habernos defendido del comunismo y no desear someternos a la tutela marxista emanada de los Congresos de Blackpool.

En definitiva, los pueblos conscientes de Occidente tienen que afrontar el siguiente hecho: que se ha producido una grave escisión entre ellos gracias a una maniobra rusa y a la favorable acogida que la misma ha encontrado en Gran Bretaña y que ésta ha sembrado en la Commonwealth lo mismo que la India la ha propagado entre los pueblos que le son aines. Los daños que ya se han causado con estos son ingentes —la agresión de la Corea del Norte y de China acaso deban imputarse directamente a las debilidades apuntadas—, pero aún pueden causar perjuicios más profundos en el futuro.

Se prorroga el intercambio comercial y de pagos entre España y Suecia

AYER SE PROCEDIO A LA FIRMA DEL PROTOCOLO CORRESPONDIENTE

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 106 millones de coronas suecas

MADRID, 25. — Es la Oficina de Información Diplomática se ha firmado la siguiente nota: "En el Ministerio de Asuntos Exteriores, a las 13:30 horas del día de ayer, se procedió a la firma del protocolo sobre intercambio comercial y régimen de pagos por el que se prorroga hasta el 30 de abril de 1951 el acuerdo comercial y el protocolo de pagos entre España y Suecia de 1945.

Por el Gobierno español firmó el secretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suler y Ferrer, y por el de Suecia, el encargado de Negocios de Suecia en Madrid, señor Luis de Berencroft.

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 106 millones de coronas suecas. En la lista de exportación española figuran principalmente: frutos secos y frescos, colofonia, vinos y licores, productos farmacéuticos, potasa, pieles, corcho, productos cerámicos, artículos de cuero y productos de artesanía. La lista de importación sueca comprende: madera aserrada, celulosa, pasta de papel, fierros y aceros, aceites, motores de combustión, turbinas hidráulicas y otra maquinaria, material mecánico para ferrocarriles, maquinaria eléctrica y rodamientos a bolas, etc.

En el acto de la firma del convenio estuvieron presentes el director general de Política Económica, el segundo jefe de protocolo y alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores." — Cifra.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA AGASAJA AL SEÑOR MARTIN ARTAJO

MADRID, 25. — El embajador de la República Argentina, general don Oscar R. Silva, ofreció una comida de honor al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Con el ministro y su esposa asistieron el subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Leal; el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; el subsecretario de Economía Exterior, señor Erixe; director general de Relaciones Culturales, marqués de Saavedra; director de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Prat; director general de Propaganda, señor Rocamora; director general de Radiodifusión, señor Guzmán; directores de los periódicos madrileños y agencias extranjeras, don Ibrahim de Malesvelli y otras destacadas personalidades. Por la Embajada asistieron, además del embajador, el ministro señor Pezzano y el secretario, señor García Santillán. Cifra.

RONDA SAN ANTONIO, 43

URUENA MAYOR DE GRACIA, 29

TRAJE a MEDIDA

375 Ptas.

Inauguración de curso en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación

Presidió el acto el ministro de E. Nacional señor Ibáñez Martín

El ministro de Justicia pronunció un interesante discurso

MADRID, 25. — Ayer tarde se inauguró el curso académico en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que tenía a su derecha al presidente de la Corporación y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; al del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; subsecretario de Justicia, señor Arcenejo; embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; director general de Justicia, señor Mariscal de Gaité; decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero; catedrático, señor Gasón y Marín y presidente del Colegio Notarial de Madrid, señor Nuñez Lagos; y a su izquierda al ministro de Trabajo, señor Girón; vicepresidente de la Corporación, señor Merino; fiscal del Tribunal Supremo, señor de la Plaza; subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real; delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio; director de Prisiones, señor Ayllagas, y catedrático, señor Pérez Serrano.

Un público numerosísimo y seleccionado llenaba totalmente el salón y las tribunas de la Academia.

Interesante discurso del señor Fernández Cuesta

Seguidamente el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, leyó un interesante discurso acerca del tema: "El hecho sindical en las transformaciones actuales del derecho". Alude al principio de colectivización del derecho, propugnado como una realidad por la bibliografía jurídica moderna y que en esencia reside en la necesidad de sustituir el principio individualista por el de organización en los ordenamientos de todo el Mundo. La influencia de este principio en el sistema legal español político, jurídico y económico —dice— se refleja en la atribución de derechos subjetivos en función de la adscripción a las células sociales naturales: familia, Municipio y Sindicato. Aporta datos históricos de la transformación de los derechos familiares y gentilicios de la antigüedad en sistemas jurídicos individualistas por obras de las declaraciones francoamericanas. El progreso de la técnica industrial, no seguido del paralelo avance de la jurídica, dieron al traste, según el orador, con la presente igualdad ante la ley provocando el nacimiento del sindicalismo horizontal con carácter autodefensivo. El sindicalismo es político porque su naturaleza es la de un correlativo de los partidos. Se desnaturaliza al tiempo que estos, cuando en el estado liberal de derecho, la universal teología que sirven —el bien de la comunidad— se escinde en un plurívoro de intereses de los distintos grupos y fracasado el estado liberal de derecho puede entenderse también fracasado al sindicalismo horizontal por la insolidaridad con los fines de la comunidad, lo que ha sido puesto de manifiesto por los propios dirigentes en textos y acuerdos que cita el señor Fernández Cuesta. También es recusable —dice— el sindicalismo soviético por cuanto le falta razón de existir. Si la clase tra-

Botadura de un nuevo destructor para la Marina de Guerra

En los astilleros de esta ciudad se efectuó ayer tarde la botadura del nuevo destructor "Audaz", construido para la Marina de Guerra por la Empresa Nacional "Bazán", de construcciones navales militares. Es el primero de una serie de nueve del mismo tipo que se hallan en construcción en las gradas de los astilleros ferrolanos. El acto, que no revistió solemnidad alguna, fue considerado como uno más de trabajo diario. El buque se hallaba engalanado en la grada, y ante a proa se instaló una tribuna provisional, en donde se situaron el capitán general del departamento, director general de la Empresa Bazán, gobernador militar y otras autoridades. Dirigió las operaciones de lanzamiento el ingeniero director de la empresa en el Ferrol del Caudillo, don Julio Murua. El buque fue benedecido por el vicario del departamento y actuó de madrina la esposa del capitán general del departamento, almirante Moreno. El buque se deslizó sin novedad por la grada, y al entrar en el mar fue saludado por las sirenas de los barcos anclados en la bahía y en la dársena. Después el "Audaz" fue ramolado a la dársena del astillero para proceder su armamento. Del acto se dio cuenta el ministro de Marina. — Cifra.

Lectura de la memoria del curso anterior

Abierta la sesión por el ministro de Educación Nacional, el secretario de la Corporación, don Antonio Urdinarro, leyó la Memoria resumen del curso académico 1949-50 y destacó los principales actos celebrados por

SUPLEMENTO DE CREDITO PARA LA SUSTITUCION DE MAESTROS ENFERMOS

El reconocimiento obligatorio ha dado a conocer numerosos casos de tuberculosis

MADRID, 25. — Las órdenes ministeriales de 30 de mayo de 1948 y 28 de febrero de 1950, disponen el reconocimiento obligatorio por los servicios sanitarios de los maestros pertenecientes al Magisterio Nacional, a fin de determinar su estado de salud en relación con la tuberculosis.

Esta revisión médica ha dado a conocer al Ministerio de Educación Nacional la existencia de numerosos casos que obligan a la separación inmediata provisional en el servicio de la enseñanza de los afectados por dicha enfermedad, y siendo suficiente el crédito figurado en el presente presupuesto de gastos del citado Departamento ministerial para atender a la sustitución de los maestros que se encuentran en esta situación, procede necesariamente incrementar la cantidad destinada al pago de aquellas a fin de que la enseñanza primaria quede debidamente atendida. De otra parte, la celeridad con que debe procederse a decretar y ejecutar las sustituciones procedentes, para aliviar provisionalmente de la enseñanza a los maestros incurso en las disposiciones antes citadas, impide seguir la tramitación señalada para los expedientes de suplementos de créditos, por el tiempo exigido en sus diversas vicisitudes.

En su virtud, haciendo uso de la facultad conferida al Gobierno por el artículo 13 de la Ley de 17 de julio de 1942, modificada por la de 9 de marzo de 1946, y previa deliberación del Consejo de ministros, se concede un suplemento de crédito al consignado en el capítulo primero, artículo primero, grupo quinto, concepto primero del vigente presupuesto de gastos del Ministerio de Educación Nacional, por un importe global de pesetas 1.440.000 y para su aplicación al ejercicio económico de 1951. — Cifra.

LA NOTICIA, EN GREGUERIAS

«Se ha inaugurado, en la Biblioteca Central, una Exposición de naipes catalanes antiguos.»

«Pensó el discreto, que no hacía mal papel, en una Biblioteca, el libro de las cuarenta hojas», multiplicado en ediciones diversas de la misma obra de azar y buena o mala ventura, para darle al Certeza riqueza de erudito contenido.

«Hay, entre los viejos naipes algunos con figuras opulentas, un poco de gigantón procesional y otro poco de caballero que si tomaba el chocolate ochocentista, de aquellos anuncios inefables.»

«Otras figurillas se exhiben, en cambio, palidas y entecas, pidiendo a gritos reconstituirse con el aceite de hígado de bacalao de la misma época.»

«Está la Exposición tan bien dispuesta y la mayoría de sus piezas tan perfectamente conservadas y de tal belleza, que no constituye, de ninguna manera, la historia gráfica de la taberna, sino la de los salones. En cierta manera, como si fuese una Exposición de abanicos.»

«Los caballeros de los «caballos», en determinada baraja primitiva, tienen un alegre aire infantil, como si acabaran de traerselos los «reyes.»

«Adoptan, algunos «ochos» y «nueves», un continente de filosofía trascendental, pretendiendo sugerir que son «descartés» de verdad, con mayúscula solemne.»

DOMINGO DE FUENMAYOR

COLABORACION

Capacitación agrícola para los maestros rurales

Por OBDULIO GOMEZ

SESENTA maestros de distintas provincias, siguen estos días en Madrid, un curso especialmente convocado para ellos por el Instituto Nacional de Colonización. Ahora, uno puede preguntarse: ¿qué tiene que ver el maestro con el Instituto de Colonización? ¿No sería mejor que se dedicara exclusivamente a su profesión? El ser maestro, no excluye el conocimiento de otros temas ajenos aparentemente de su tarea. El periodista no se consiente a la sola redacción de noticias. Su profesión le exige con más frecuencia que descanso, la glosa rápida a un hecho cualquiera político, histórico, social... El sacerdote no se cibe al ejercicio del divino oficio, sino que guía las almas por las más distintas veredas abiertas a la acción y el pensamiento humano. A la vista de ello, ¿qué diremos del maestro? En su escuela, puede limitarse a señalar los surcos iniciales en los cerebros de sus alumnos, abonándolos así para una cosecha ignorada en el futuro. Como el cura, el maestro tiene un campo de acción tan ancho, que se desborda del estricto marco escolar. El necesita vivir intensamente las preocupaciones, y las alegrías de sus convalecientes. Esa preocupación y alegría, no se refiere a la polliguilla enana, partidista, del lugar. Es entonces cuando puede y debe exigirse que, el maestro sea únicamente maestro, y nada más, para que la sociedad de la disputa no manche su reputación.

Más ya es hora de hablar del objeto que motivan estas palabras: Dos fines encierra la convocatoria del curso, y los dos son esencialmente prácticos: uno inmediato, la formación del maestro en enseñanzas de tipo agrícola; otro, cubrir en un futuro próximo las plazas que el Instituto de Colonización pueda crear para Escuelas Nacionales de orientación agrícola, en las zonas rurales donde ejerce su influencia. El programa ofrece al lector, oportunidad para la glosa. Son ciento siete distintas lecciones las incluidas en aquel, y al curso asisten treinta maestros y un número igual de maestras, cuyos estudios han de prolongarse durante un mes.

Si la enseñanza básica es idéntica en uno y otro sexo, existen luego las diferenciaciones naturales respecto de otros temas referidos a la formación profesional. Las clases están divididas, de forma que en las mañanas son explicados a los maestros temas de colonización: escuelas rurales y de orientación agrícola; agricultura; industrias rurales; pedagogía; sanidad; botánica; abonos; labores; arboricultura; avicultura; cunicultura; sericultura; apicultura; maquinaria agrícola; lucha antipalúdica y metodología de la doctrina del Movimiento.

Por la tarde en cambio, se desarrollan las clases para maestras, con temas de puercultura, convivencia social, economía, doméstica, decoración, labores, trabajos manuales, arte y confección y enseñanza de la mujer campesina. Todo ello con independencia de otros temas referidos a la formación patriótica explicados en treinta y dos lecciones alternadas con prácticas, mientras al maestro le están reservados, además de los cincuenta y cinco temas ya enumerados, otros veinte sobre educación física, campañas juveniles, formación profesional, organización y enseñanza del hijo del colono a través del Frente de Juventudes. Falta únicamente por mencionar lo que afecta a Mutualidad y Cotos escolares, formación religiosa y cinco sesiones de cine.

El horario del cursillo se fija de nueve y media a una y media por la mañana, y de cuatro a seis y media por la tarde, con pequeños intervalos para cambios de clases. Las enseñanzas están encomendadas a tres ingenieros agrónomos y un perito agrícola pertenecientes al Ministerio de Agricultura; cuatro inspectores de Primera Enseñanza, y los instructores designados por la Sección Femenina y el Frente de Juventudes, para el desarrollo de las enseñanzas respectivas de cada obra.

Debemos acabar aquí la glosa y la noticia. ¿No parece ahora necesario este curso organizado para maestros? Así lo entendemos, porque además de que en aquellos lugares donde aún está entronizada la rutina, pero que ya despierta inquietudes y anhelos al «serse español en el trabajo y en la esperanza, unidos a la empresa común de engrandecer el pueblo al cual se pertenece.

CONFERENCIAS

EL PROFESOR R. H. BOGUE, EN EL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES TECNICAS

En la sala de reuniones del Instituto de Investigaciones Técnicas conferenció con destacadas personalidades de la industria del cemento el profesor Bogue, sosteniendo al terminar su disertación un interesante cambio de impresiones sobre la fabricación de dicho producto. Don Patricio Palomero hizo la presentación del conferenciante, expresando el profesor Bogue su satisfacción por este contacto con nuestra industria que, según dijo, posee un alto grado de perfección y agradeció las atenciones que se le han dispensado en nuestra ciudad, donde ha salido para París, haciéndolo desde allí hacia Londres.

EVA DE PACI, EN EL INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA

En el instituto de Cultura Italiana, ayer, tarde, la distinguida huésped y notable rapsoada, condesa Eva de Paci, dió un interesante recital de poesías italianas, en el que figuraban Leopardi, Carducci, D'Annunzio, Betti y otros autores del país del Arte. La prestigiosa recitadora reiteró sus excelentes cualidades haciendo gala de un personalísimo y singular concepto interpretativo de la poesía ya en su perfecta dicción ya

EL DR. PERTIERRA, EN EL ATEEM

Ayer, en el aula magna de la Universidad Literaria tuvo efecto la segunda conferencia del octavo ciclo organizado por la Asociación Técnica Española de Estudios Metalúrgicos, disertando sobre el tema «Metalurgia teórica y sus aplicaciones», el doctor en Ciencias Químicas don José Manuel Pertierra, catedrático de Química Técnica de la Universidad de Barcelona. Presentó al conferenciante el presidente de la entidad, general Lafont, quien hizo un cálido elogio de la personalidad del Dr. Pertierra. Seguidamente desarrolló su disertación para, en principio, poner de relieve la importancia de la termodinámica en los cálculos químicos y los equilibrios que permiten hallar las mejores condiciones para la extracción de metales.

EL RDO. DR. D. ALEJANDRO DIEZ, EN EL INSTITUTO BRITANICO

Acercá del tema «Recientes descubrimientos en Ain Pashá» ha pronunciado una conferencia en el Instituto Británico el reverendo doctor don Alejandro Díez Macho, catedrático de Lengua Hebrea de la Universidad.

Habló del hallazgo de textos bíblicos en la ciudad eueca, en las proximidades del Mar Muerto, diciendo que dichos manuscritos significan una espléndida aportación, de extraordinaria trascendencia, a los estudios escriturarios.

El Dr. Díez Macho comentó el interés y las características de dichos códices, situándolos críticamente.

PARA HOY Y MAÑANA

—Esta tarde, a las siete y media, en la Hermandad de San Cosme y San Damián (Provenza, 269), disertarán los doctores don Gerardo Manresa y don Ramón Pascual Clapés, sobre «Pneumotomía y lobectomía en el tratamiento de las supuraciones y de la tuberculosis pulmonar».

—Hoy, en el Servicio de Cardiología del Hospital de Nuestra Señora de la Esperanza, pronunciará una conferencia sobre «Influencia del ácido nicotínico y de la teofilina-etilendiamina sobre la tolerancia de la digital».

—En la Agrupación Astronómica «Aster» (Paseo de Gracia, 71), tendrá efecto, esta tarde, a las siete, una proyección de interesantes documentales cinematográficos en colaboración con el Consulado general de los EE. UU. de Norteamérica, siendo libre la entrada.

—Mañana, en el Ateneo de ex alumnos y alumnos del Antiguo Colegio de San José (Reina Amalia, 38, 1.º, 1.ª), a las once de la mañana, disertará el reverendo Padre Eduardo Arcusa, S. J., sobre «La amistad».

RADIOS

50 PESETAS MÉS SIN ENTRADA - SIN FIADOR

CREDITO LAYETANA

VIA LAYETANA, 42

(Cerca Banco de España)

CARBONES

Estartus

IDEALES PARA COCINA, INDUSTRIA Y CALEFACCION

CASCARA ALMENDRA EXTRASECA

SERVICIO A DOMICILIO

Vila Vilá, 35 : Teléfs. 21 19 69 - 21 42 02 : Barcelona

Sinfonía de los Miel Colores

Tipos humanos

Una de las más notables autoridades en los estudios que se realizan sobre la relación que existe entre el físico de una persona y su carácter es el Dr. Sheldon, de la Universidad de Harvard. Después de estudiar detenidamente las fotografías de 4.000 jóvenes y sus caracteres, el Dr. Sheldon ha clasificado las características personales en tres grupos principales: viscerotonia, somatotonia y cerebrotonia, que presentan las siguientes características:

Viscerotonia. — En estos individuos el aparato digestivo es rey absoluto. Su personalidad se centra en esta viscera. Son personas que aman el confort, son sociables, les gusta comer bien y anhelan ser queridas. Son amables, les gusta la ceremonia, son tolerantes, duermen profundamente y cuando se encuentran en un apuro no dudan en acudir a un amigo. Tienen tendencia a engordar.

Somatotonia. — En estos individuos predomina el vigor físico y la actividad muscular. Su vida se centra en los músculos y su tipo es atlético. Anhelan dominar a los demás, les gusta el ejercicio físico, amantes del peligro, tienen valor, son francas y ruidosas.

Cerebrotonia. — En estas personas domina la mente. Huyen de las aglomeraciones de gente, les disgusta la

mar la atención. Son reservadas, sus reacciones mentales son rápidas. Su rostro es expresivo y la reacción al dolor es extremada. Generalmente se quejan de dormir mal y de fatiga crónica. Cuando se encuentran en un apuro buscan la soledad.

¿Cuántas comidas al día?

Hay un gran número de opiniones diferentes sobre el número y distribución de las comidas durante el día. Algunos especialistas en nutrición abogan porque el número de ellas sea reducido de tres a dos diarias. Unos aconsejan suprimir el desayuno, otros el almuerzo y algunos la cena.

Por otra parte se han realizado investigaciones a este respecto, por según afirman han dado como resultado el demostrar que es mejor hacer cinco comidas ligeras durante el día que tres más completas. También en el caso de hacer tres comidas, algunos sugieren que la comida más ligera debe tomarse por la mañana, otros que debe ser por la noche y otros al mediodía.

Es muy dudoso afirmar que alguno de estos sistemas de distribuir las comidas sea mejor que cualquier otro. En realidad no se trata de otra cosa sino de un asunto de conveniencia personal y los especialistas en nutrición

se muestran de acuerdo al afirmar que lo más importante es la cantidad total de calorías que se consumen diariamente y no el modo como éstas son consumidas.

¿Sabe usted...

...que como más nerviosa es una persona más cosmiquilla tiene?

...que los huesos y dientes del cuerpo humano contienen el 99 por ciento de la cal que hay en todo el cuerpo y el resto se encuentra en forma de sales solubles en los fluidos y tejidos blandos?

...que el peso de una persona después de comer, aumenta exactamente en el peso de lo que ha comido?

...que un muchacho de 9 a 13 años precisa de una cantidad de alimentos igual a la que requiere un hombre y que entre los 14 y los 19 años, la cantidad de alimentos necesarios es superior a la que precisa un hombre?

...que si los vasos sanguíneos que hay en el cuerpo humano fuesen extendidos en línea recta, alcanzarían una longitud de más de 3.000 kilómetros?

...que en el cuerpo humano hay de 300 a 400 pares de músculos?

...que la sangre emplea para circular por el cuerpo de un minuto a minuto y medio?

Durany

CALZADOS DE CONFECCION EXCLUSIVA

RAMBLA DE LAS FLORES, 24

Tel. de LA PRENSA: 23 14 14

POR QUE NO ATACA RUSIA

Washington, 19. — Interrogado sobre las razones que han detenido a Rusia, el jefe de la movilización defensiva, Charles Wilson, ha respondido: "NUESTRA CAPACIDAD DE PRODUCCION LATENTE ES SENCILLAMENTE ENORME; EL POLITBURO NO ES LERDO."



LA PELICULA DEL PUENTE AEREO DE BERLIN!

VIENDO ESTA PELICULA SE EXPLICARA USTED LA SERENIDAD Y CALMA DE LOS ESTADOS UNIDOS ANTE LA CRISIS ACTUAL

RISAS - HUMOR - ESPIONAJE AVENTURAS

EL TELON DE ACERO, PERFORADO!! EL BLOQUEO DE BERLIN, ROTO!!

LUJO, AMOR Y AVENTURAS EN AMBICIOSA!



Otro gran éxito de KURSAAL

Mañana, matinal, a las 10'45

LA MUJER DE NADIE

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — A las 9. Función 28.ª abono a jueves "Norma" por Pedrini, Colasanti, Lonardi, Corbelli, Maestro Annovazzi. Jueves, a las 4.30. Función 16.ª a tardes "Ritmo por la Ciudad". Mañana. Mtro. Balzer. Sábado, noche: "Orfeo".

ESPECTACULOS

Fidelidad histórica en la película del Kursaal

Pocas veces los realizadores americanos han conseguido una sensación de realidad tan perfecta como la que alcanza "Ambiciosa", el prodigioso film en color por Technicolor, de la 20th Century Fox, que triunfa clamorosamente en el selecto cine Kursaal, ya que todos los detalles han sido cuidados con verdadero cariño y un alarde de medios económicos pocas veces puesto en juego.

Montgomery Clift rehúsa un empleo

Al actor cinematográfico Montgomery Clift, le espera un buen empleo en Alemania, si alguna vez se decide a aceptarlo. En Berlín, durante el rodaje de la película 20th Century-Fox "Silfios", Clift tuvo que cantar con una orquesta alemana, durante una escena filmada en un café.

ESTRENOS

"Bagdad", en Montecarlo y Niza La sugerencia de los escenarios y costumbres orientales se manifiesta con su colorido y pintoresquismo singulares a los realizadores norteamericanos, siempre dispuestos a hacer un poco de turismo, más o menos imaginario, por tierras de "Las mil y una noches".



LA BUENA SOMBRA TRIO HUGONY

Gran éxito de los formidables excéntricos internacionales

BORRAS. — "¿A qué hora volverás, querido?"

Bueno, que conste que sé quien fue Penélope, y que aunque mi memoria esté en cuarto menguante y no recuerdo donde he visto yo a esta Angélica Velasco, tan feliz en "Ada Ferruglietti", tengo aun una ligera idea sobre Penélope — con perdón de mi admirado Pablo Puche — y su fidelidad a prueba de bomba...

CALDERÓN. — "Galas de Prensa", el próximo lunes día 29, en homenaje a Alejandro Ulloa

Caracteres de acontecimiento teatral revestirán seguramente, las "Galas de Prensa", que en homenaje al ilustre actor Alejandro Ulloa, se celebrará el próximo lunes, por la noche, en el teatro Calderón, representándose por única vez, el famoso drama en verso, del inmortal vate y dramaturgo catalán Eduardo Marquina, "En Flandes se ha puesto el sol".

La elegancia en los giros de lenguaje ha añadido, pues, nuevos valores a la fina comedia, y ésta, en una visión placida y luminosa de la vida moderna — porque de Ulises ni se habla — demuestra la buena levadura artística y la entraña intelectual del mítico Somerset Maugham, experto en acumular en la acción todos los elementos que van directos al público.

El fin de fiesta, de excepcional calidad, habrá de completar esta magnífica velada, cuya expectación se ha puesto de manifiesto por la constante demanda de localidades que se despachan en la taquilla del teatro Calderón, teléfono 21 80 30, en los Centros de Localidades, Ramba de Cataluña, 26 y Plaza de Cataluña, 9, y en la Asociación de la Prensa, Ramba de Cataluña, 10, principal, teléfono 21 19 21; y la admisión de donativos y recogida de firmas para el homenaje a Alejandro Ulloa, se realiza en el vestíbulo de dicho teatro, en la Librería Caralt, Ramba de los Estudios, 1; "Regulador-Bagdas", Ramba de las Flores, 37 y Carmen, 1, y en la propia Asociación de la Prensa.

Micuel Kelber, operador de "Fuente enterrada"

Cuando a una película se le consti-guen tantos factores de calidad como ha tenido "La fuente enterrada", no es difícil lograr una superproducción de gran valor. Micuel Kelber, con su cámara clara, impresionista y su visión real del cine; Antonio Román, el director que tan buenas películas ha logrado; el delicioso e intenso tema de Carmen de la Cruz guionizada por Manuel Tamayo, y la interpretación formidable de Ana Mariscal, Conrado San Martín, Tomás Blanco, Guillermo Marín, Alicia Palacios y Mercedes Monterrey.

UNA GRAN PELICULA MUSICAL, QUE SOLO ESPAÑA PODIA REALIZAR

Teatro Apolo advertisement for 'Mujer de Nadie' featuring Jorge Negrete and Angéles Morales.

GRAN PRICE

Mañana, día 26, en sesión matinal, a las 11 Gran festival concierto de música sinfónica de jazz

Mirales, Cusido, Oliveras, Baldo, etc., y obras de los mejores compositores americanos

Bajo la dirección del Mtro. OSWALDO JAVIER Reserve sus localidades

CARTELERA

CINES DE ESTRENO ALEXANDRA. — Tarde, 4'30; noche, 10'40. Noticiario NO-DO. Exito de "El enemigo de las mujeres". Mañana, matinal, a las 11'15. HISTORIA. — "El vals del Emperador" tarde 4 y noche, 10'30, numerada. Mañana, matinal, a las 11. ATLANTA. — Desde las 4: "El enemigo de las mujeres" (estreno), y "San Diego, te quiero". Mañana, matinal, a las 10'15. AVENIDA DE LA LUZ. — Continua desde 11. CINE TEATRO ESPAÑOL. — Estreno NO-DO "Amor y fe". Estreno NO-DO "Fiesta en el hogar". Estreno NO-DO "Fiesta en el hogar".

CRISTINA

Un drama musical de singular belleza...

ESTA NOCHE Y TODAS LAS NOCHES

con RITA HAYWORTH (en tecnicolor) Distribuida por FILMOFONO, S. A. (Autorizada para mayores)

MAÑANA, MATINAL A LAS 11

POLIORAMA SOLO QUEDAN 6 DIAS PARA ADMIRAR A

JUANITO VALDERRAMA con su gran espectáculo: (PENA Y ORO)

LUNES, 29, HOMENAJE A JUANITO VALDERRAMA GRAN FIN DE FIESTA MARTES, 30, DESPEDIDA

ASTORIA FEMINA ESTRENARAN PROXIMAMENTE

La FUENTE ENTERRADA Director Antonio Román

NO ES UNA PELICULA MAS!

La FUENTE ENTERRADA Director Antonio Román

ES FORMIDABLE!

(Autorizada para mayores)

Luis SANDRINI El EMBAJADOR

LUIS SANDRINI FIRMA TRATADOS DE AMISTAD COMO SI FUERAN RECETAS CULINARIAS

LUNES PROXIMO EN CINE PELAYO

(Autorizada para mayores)

ARNAU

Esta noche, a las 10'30 Conmemoración de la 100.ª representación de

¡Qué pequeña es Barcelona! GRAN FIN DE FIESTA: MATY MONT

SALUD RODRIGUEZ, MARISA DE CUBA, LOLITA PIQUER, MIGUEL HEREDIA, FERRI VIABONNA, con "ANGELITA"

COMEDIA

Ultimos dias del éxito LA ROSA ENCENDIDA

Sábado, tarde, y noche: FUNCIONES EN HOMENAJE A LOLA MEMBRIVES con su creación cumbre LA MALQUERIDA

Domingo, despedida de la Comp.

MIRIA. — Sesión continua: "La rosa negra"

MIRIAM. — Sesión continua: "Los estragados"

MODERNO. (Gerona, 175.) — "Cielo sobre el pantano" y "Tiburones de acero"

NURIA. — Sesión continua, "Agustina de Aragón" y Noticiario NO-DO.

PALEO. — Desde las 3'45: "El sol sale mañana"

PALACIO DEL CINEMA. — "El padre de la novia" y Noticiario NO-DO.

PRINCESA. — "El burador de Castilla" (en tecnicolor): "Yo no soy la Mata-Hari" y Noticiario NO-DO.

PRINCIPAL. — "El inspector general" y Noticiario NO-DO.

RAMBLAS. — Sesión continua, 2.ª semana del éxito: "Apartado de Correos 1001". "La encontré en París" y Noticiario NO-DO.

REX. — Sesión continua: "La rosa negra" y Noticiario NO-DO.

ROXY. — "Hablan las campanas", "El vendaval" y Noticiario NO-DO.

TETUAN. — Sesión continua: "Agustina de Aragón", "El secreto de Mayerling" y Noticiario NO-DO.

TRIANA. — Sesión continua: "El hijo del pirata", "Julia se porta mal" y Noticiario NO-DO.

VERGARA. — Desde las 3 (segunda semana): "La encontré en París" y "Apartado de Correos 1001". Mañana, matinal, a las 10.

DIVERSIONES INFANTILES

SALA MOZART. (Tel. 21 42 34). — Mañana, 6 tarde. Gran Gala infantil. Nuevas "Aventuras de Ratanal" y los pavos "Bobby y Toby".

DIVERSIONES VARIAS

ALAMEDA DEL COMICO. — Hoy, y mañana, gran espectáculo arrevistado "Las caprichosas" orquestado por Raúl y Elena. Con un contenido extraordinario de atracciones.

BARCELONA

BOLETIN DEL TIEMPO DE LA REGION

Facilitado por el Servicio Meteorológico Nacional a las trece horas del día de hoy

Situación en Cataluña: Se observan claros escasos en el Pirineo lleridano y más abundantes en la zona costera. Ha llovido en toda la región. En Elix se han recogido 33 litros por metro cuadrado; en Barcelona, 29 y medio; en Camarasa, 22, y en Sabadell, 18. Esta mañana nevaba con bastante intensidad en Nuria y Supermolina.

Las temperaturas de bajo cero registradas han sido las siguientes: 11 grados en Estagango; 7 en el puerto de la Bonauja; 5 en Nuria; 4 en Supermolina; 3 en Capdella y Freser y 2 en Molinos y Adrial. La cantidad de nieve actual es la siguiente: 1'55 metros en el puerto de la Bonauja; 1'21 en Estagango y Nuria; 30 centímetros en Supermolina (donde continúa nevando) y 27 en Artes.

Previsión del tiempo para esta tarde y noche: Cielo despejado o algo nublado, con vientos moderados del Sudoeste.

Datos de Barcelona a las 12 horas de hoy: Presión atmosférica al nivel del mar: 755'3, subiendo. Temperatura del aire, 6'8 grados. Humedad, 72 por 100. Cielo cubierto. Viento, Sudoeste, a 4 Km. por hora.

Látopos de 24 horas: Temperatura máxima de ayer, 11, 13'10 horas. Temperatura mínima de hoy, 4'6, a 8'55 horas. Recorrido del viento, 168 kilómetros. Intensidad máxima del viento: 38 Km. por hora, de Sudoeste, a 17'20 horas.

LA FIESTA PATRONIMICA DE LOS SORDOMUDOS

Si siguiendo la costumbre de todos los años, la Casa del Sordomudo de Barcelona ha organizado un extenso programa de actos en honor a su Santo Patrón, San Francisco de Sales.

Para mañana, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la entidad, don Juan Luis Marroquín deseará arrollar una conferencia sobre el tema "Orígenes fundamentales sobre la Federación Nacional de Sordomudos de España".

El día 27, por la tarde, se celebrará un reparto de donativos a los sordomudos necesitados, procedentes de la Junta Pro Hospital y Beneficencia del Gobierno Civil, entrega de libretas de ahorros a los hijos recién nacidos de los socios, reparto de premios a los vencedores en los torneos deportivos entre sordomudos organizados últimamente e inaugurándose una Tombola Benéfica organizada por la Comisión Feminina.

El día 28, a las nueve de la mañana, será oficiada una santa misa en la Iglesia de la Casa Provincial de Caridad, en honor al Santo Patrón, y sufragio de los profesores de sordomudos y socios fallecidos. A continuación serán ofrecidas flores al busto de fray Pedro Ponce de León, enclavado en el patio de la Escuela de Sordomudos del referido establecimiento benéfico.

Por la tarde, a las tres, los sordomudos se reunirán en comida de hermandad en el Restaurante Quintana, de la calle del mismo nombre. A continuación, en el salón de actos del domicilio, se celebrará una extraordinaria función de teatro mímico y fiesta familiar en honor de los jugadores del equipo francés.

IA Madrid y al partido España-Suiza, gratis

EL DIA DE LA ALEGRIA con VIAJES MELIA

VIAJES MELIA ofrece un viaje a Madrid para dos personas con estancia completa en el Hotel Emperador de la capital de España, asistencia al partido de fútbol España-Suiza, meriendas, visitas, etc. Todo ello en uno de los autoplumman de lujo «Mann» de VIAJES MELIA. «EL DIA DE LA ALEGRIA» brinda a usted esta oportunidad maravillosa.

ITINERARIO: Salida, día 16 de febrero (viernes), a las dos y media de la tarde, cena y alojamiento en Zaragoza en hotel de primera categoría.

Sábado, 17: Después del desayuno, visita al Pilar y salida para Madrid, Almorzo, cena y alojamiento en Madrid en el Hotel Emperador de la Gran Via madrileña.

Domingo, 18: Pensión completa Hotel Emperador. Por la tarde, traslado en el autoplumman al Estadio de Chamartín para presenciar el partido internacional España-Suiza, con entrada gratuita. A la salida del partido obsequio de VIAJES MELIA una magnífica merienda en lugar típico de la capital. Después de la cena en el hotel se tirará un espectáculo.

Lunes, 19: Desayuno y salida para Barcelona.

Rellene, recorte y envíe el cupón y puede usted ser el favorecido con este viaje espléndido.

Asimismo VIAJES MELIA organiza para el próximo domingo, 28, un magnífico viaje en autoplumman a Valencia con partido del partido de fútbol Barcelona-Valencia en Mestalla, a precios reducidos. Para inscripciones, VIAJES MELIA, Paseo de Valencia, 6. Teléfono 22 86 93.

RECORTE, LLENE Y ENVIE ESTE CUPÓN

PREGUNTA correspondiente al jueves, 1 de febrero, vigésimo séptimo DIA DE LA ALEGRIA

¿Cuál fué el resultado del último partido jugado entre Suiza y España?

RESPUESTA:

NOMBRE: DIRECCION:

Cada concursante puede enviar las soluciones que desee, acompañadas de una de ellas de su propiedad a LA PRENSA, Villarroel número 91, o al quiosco de periódicos de Canaleja, haciendo constar: "Para el Día de la Alegría". El sorteo tendrá lugar el jueves 1.º de febrero, por la noche, en el teatro que oportunamente anunciaremos; la admisión de cupones terminará el mismo día, a las ocho de la noche.

DEPORTES

LOTERIA NACIONAL

FUTBOL

MAL PREPARADO, PERO CONTUNDENTE...

Romero hace abandonar, en el sexto asalto, al sudafricano Leyton

NUESTRO CAMPEON HIZO CAER YA CUATRO VECES A SU RIVAL EN EL QUINTO "ROUND"

Carmona batió a Viscovo y González se impuso a Torrecillas

La reunión de anoche en el Price

El Romero mal preparado, excesivamente relleno, que soportó mal su propia velocidad en los cinco asaltos y medio que duró la pelea, no será, ciertamente, el Romero que en marzo se enfrente a Vic Towel, en Johannesburg. Porque si así fuera, nuestra sincera esperanza es que Romero regrese a España con el título mundial en el bolsillo, sería mera utopía. Pero vayámonos a lo de anoche.

Lewis Leyton, el campeón sudafricano, que afrontó a nuestro "pugil número 1", es un negrito con "buena fachada", machucho y experimentado. Peleó con la serenidad suficiente para evitar, hasta el último instante, la terrible zurdada de Romero. Pero le faltaban boxeo y posibilidades de "puncher" para contrarrestar el ataque de Romero, y por ello el desenlace estaba previsto desde el principio.

Cuatro caídas en el quinto asalto, fueron el comienzo del fin, aunque, a decir verdad, la segunda de éstas caídas — si el árbitro hubiera contado acertadamente nueve y "out" — era el k. o. definitivo.

En el sexto asalto, dos nuevas caídas, una de ellas por la cuenta de nuevo, llevaron al sudafricano al borde de la inconsciencia, y en vista de ello su cuidador, con acertado impulso, arrojó la toalla.

Este nuevo éxito de Romero hay que colocarlo en la línea de los triunfos espectaculares más que en el de los brillantes. Ciertamente al conjunto de la figura — que lleno de bote en bote el local del Price — arrojaron sobre el ring los resortes más emocionantes del boxeo. Lo que explica perfectamente su popularidad. Pero este Romero de anoche tendrá que sufrir un cambio radical en su anatomía para afrontar el viaje a Johannesburgo. Le faltó aquella fibra y aquel nervio comunes en el cuando su preparación alcanzó el máximo perfeccionamiento. Supliendo, en cierto modo, esta falta, Romero nos ofreció un boxeo sobrio, pero eficaz y contundente, como siempre. Se agotó pronto, sin embargo, demasiado pronto y eso debe ser un aviso para él. Un aviso que, tenemos la seguridad, no caerá en el vacío.

En el semifinido, Carmona venció por amplio margen de puntos al francés Viscovo. Buena entrada la de Carmona en el campo internacional, aunque Viscovo no fuera ciertamente el pugil capaz de darnos la medida exacta de las posibilidades del español en este nuevo terreno. De todas formas, Carmona, aun poniendo de relieve excelentes condiciones, acusa falta no solo de experiencia, cosa natural, sino de recursos, lo que ha de rellenar para afrontar, con menores riesgos, combates de más envergadura.

González, ex campeón de España de aficionados, y Torrecillas libraron en

la categoría de los semipesados el combate más emocionante de la noche. Venció González a los puntos, pero no sin tener que arrostrar las terribles embestidas de su rival, que en furiosos contraataques colocó en más de un peligro al valenciano.

González, joven, con la falta de fondo resultante de su experiencia como aficionado, gustó muchísimo por su buen boxeo — posee una izquierda magnífica — y por su serenidad. Torrecillas, valiente hasta la temeridad, aguantó un castigo durísimo, pero que su vitalidad siempre cupo esperar un golpe fatal para su contrincante.

La pelea se mantuvo siempre en un plano interesante, aun habida cuenta de la indiscutible superioridad de González, y ambos pugiles fueron cáusticamente anotados al final.

En los preliminares, Vicho venció a Soler por k. o. técnico en el segundo asalto, y Bonshoms II a Muñoz por abandono en el tercero.

Junto al lleno de solemnidad de Price, destacamos que presenciaron el combate relevantes personalidades, entre ellas don Manuel Valdés, presidente de la Federación Española de Fútbol, a quien acompañaban don Francisco Román, don Augusto Araño y don Agustín Puig. Don Juan Antonio Samaranich y don Francisco Platón también se hallaban entre los espectadores.

El combate fue retransmitido por Radio España y Radio Badalona por los populares locutores Soler Serrano y Gerardo Esteban.

Como dato final consignamos que el reloj eléctrico sigue sumido en el olvido y que la lona del "ring" sigue pidiendo a gritos el relevo.

RECAMBIOS CHRYSLER, DODGE, PLYMOUTH

Suministros Generales Seida

BALMES, 123

ANTIGUA DE SAN JUAN 3

AUTOMOVILISMO

PASO POR MADRID

MADRID, 24. — Setenta y tres de 76 coches que salieron de Lisboa para participar en el Rally de Montecarlo, han pasado por Madrid desde las 6.56 a las 9.17 de esta mañana.

De estos 73 coches, 47 eran franceses, 10 portugueses, 7 holandeses, 3 alemanes, 2 ingleses, 1 suizo, 1 belga, 1 noruego y 1 de Mónaco. — Añi.

NATACION

PROYECTO DE UNA GRAN COMPETICION MUNDIAL

VIENA, 25. — Existe el proyecto — y las gestiones se han hecho ya — de organizar una reunión internacional de natación en que se enfrenten nada menos que los siguientes nadadores: el alemán Klein, los americanos Brown y Verdeur, y el ruso Meshkov. — Añi.

ESQUI

OREILLER, SUSPENDIDO

PARIS, 25. — La Federación Francesa de Esquí ha suspendido a Henri Orellier, uno de los mejores "ases" mundiales. — Añi.

ENCUENTRO INTERNACIONAL DE SORDOMUDOS

El próximo domingo, día 28, en el estadio de deportes de Pirelli, sito en la Avenida del Generalísimo Franco, tendrá lugar el Encuentro Internacional de Deportes de la Onda de la Federación de Sordomudos de Barcelona, disputándose una copa del señor gobernador civil, doctor Baeza Alegria, quien es, a su vez, presidente honorario de la Casa del Sordomudo.

ANUNCIOS BREVES

Muebles

NOVIOS. Omititorlo 1,500 pias. Comedor, 975. 30 meses plazo. Hospital, n. 101. Muebles Rovira

Muebles LIQUIDADOS a cualquier precio. Verdaderas gangas. Conde Asalto, 91.

Trajes

SUBARRIENDO tienda de cerca Diagonal, por valor genérico y estanterías, 40.000 pesetas, alquiler 300, sin vivienda. T. 21 84 16 (tarde)

Yarip

EXPLOTACION DE PATENTE. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 167.944, de Jean Charles Seailles, por "Aparato de dactilografía". Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. — Madrid.

Muebles

MUNIFALCON, Boters, 4. final Puertaferri. Exposición de cuadros, cornucopias, marcos, grabados, imágenes, molduras.

V. FOTOMETRO. Escribir a 899 Vergara, 11.

BELLÓTAS. Plensos, Dulce Extremadura, 20 pias. Rosellón, 430. Garage, y Martínez, And. 36, Borne.

CABALLITOS VAPOR nuevos, ocasión. Escribir a 824 Vergara, 11.

COLOCACIONES

Ojales

FALTAN FORRADORES ESTUCHISTAS A DOMICILIO, trabajo bien retribuido. San Honorato, n. 5. pral. Teléfono 21 72 31.

CONFECCIONISTA desea trabajo a domicilio. Escribir a Oficina de Colocación, n. 67-278.

CROFER mecánico con buenos antecedentes, se ofrece. Tel. 22 46 44.

Demanda

CONTABLE ofrece a horas o todo el día. Escribir a Oficina de Colocación, n. 61-577.

EXPERTO mecánico especializado en el extranjero sobre la fabricación rápida de la cremallera, aceptaría capitalista para colaborar o bien fábrica en marcha, con porvenir. Escribir a Oficina de Colocación, n. 61-181.

AUXILIAR de Farmacia, con doce años práctica, edad 31 años, ofrece. Escribir a Oficina de Colocación, n. 60-339.

CONFECCIONISTA desea trabajo a domicilio. Escribir a Oficina de Colocación, n. 67-278.

CROFER mecánico con buenos antecedentes, se ofrece. Tel. 22 46 44.

SE OFRECE joven 32 años, activo y con buenas referencias, para cualquier empleo. Escribir a Oficina de Colocación, n. 60-378.

JOVEN oficial barbero solicita empleo. Escribir a Oficina de Colocación, n. 56-217.

JOVEN cubano se ofrece para cualquier clase de trabajo, con condiciones físicas. T. 22 58 85

SE OFRECE oficial sastre medida y confección, edad 28 años, buenas referencias. Escribir a Oficina de Colocación, n. 37-612.

ESQUELAS

SE ADMITEN EN ESTE PERIODICO HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE

Mañana publicaremos la fotocopia de la Lista Oficial de la Lotería, correspondiente al sorteo de hoy

PREMIADO CON 400.000 PESETAS	CUATRO MIL	DIECINUEVE MIL
34639.—Praza, Burgos, Cádiz, Málaga y Bilbao.	026 044 051 075 117 152 169 226	028 030 037 041 106 135 141 180
PREMIADO CON 200.000 PESETAS	026 044 051 075 117 152 169 226	256 273 370 375 381 412 500 529
8876.—Zaragoza, Bilbao, Gijón, Coruña y Granada.	478 535 558 631 647 650 671 757	523 601 658 690 733 750 769 630
PREMIADO CON 100.000 PESETAS	903 911 956 983	805 869 872 895 925 961
45012.—Tarrega.	041 043 239 256 306 593 620 688	
PREMIADOS CON 6.000 PESETAS	730 845 870 877 887 910 925 948	
292808.—Sahagun, Valencia, Coruña, BARCELONA y Madrid.	027 051 060 145 187 249 404 502	
	540 544 566 574 586 594 610 620	
	639 697 823 825 843 845 895 993	
	027 051 060 145 187 249 404 502	
	540 544 566 574 586 594 610 620	
	639 697 823 825 843 845 895 993	
	027 051 060 145 187 249 404 502	
	540 544 566 574 586 594 610 620	
	639 697 823 825 843 845 895 993	

LOTERIA 29 VIUDA SALVA VIA LAYETANA, 51

CUARTO PREMIO n.º 29257 vendido aquí

TOTAL PREMIOS PTAS. 300.000

DIEZ MIL	023 026 066 077 097 110 119 137
ONCE MIL	037 088 100 171 199 204 219 252
DOCE MIL	077 093 160 179 199 217 234 235
TRECE MIL	016 017 023 116 128 134 158 164
DECE MIL	023 026 066 077 097 110 119 137
QUINCE MIL	058 064 097 145 148 205 217 251
DIECISEIS MIL	162 225 227 273 282 309 317 324
DIECISIETE MIL	007 025 066 137 142 200 228 299
DIECIOCHO MIL	081 086 170 171 173 185 235 243

FRONTONES CHIQUI

Hoy noche: CARMEN-ADELI contra THERESA-NURIA. PAQUITA II - CARMENCITA contra SOFI - YOLANDA.

GABARDINAS TRINCHERAS-REVERSIBLES

TRAJES-ABRIGOS

SASTRERIA 10 MESES V. IBAÑEZ CREDITO

Vuerto del Angel, 28, pral., frente Casa Jorbo

MERCADO DEL AUTOMOVIL

TRAVESERA DE GRACIA, 3

COCHES NUEVOS A ESTRENAR: RENAULT 4-4, turismo, 1951.

CAMION Chevrolet, año 40. Chevrolet, 5.000 Kgs., seminuevo. Chevrolet volc. 3.000 Kgs. Fgta. Opel 8 HP. Chasis Citroen C-4. Rocafort, 78. Puigbo.

VENDO camioneta Fiat Ardita, perfecto estado. Escribir LA PRENSA, número 3017.

MOTOCICLETA Royal-Enfield, como nueva. Facilidades pago. Escribir LA PRENSA, núm. 3019.

VENDO camioneta Renault 8 HP. 500 Kgs. 17.000 Pias. Razón: Valencia, 174.

LUCHA-PRICE

Mañana, viernes, 10'45

FORMIDABLE VELADA

BROSSATI - JIM OLIVER

JULES DELMEE

el coloso francés

contra

TARRES

Campeón de Cataluña

FUTBOL

Domingo, a las 4 tarde

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

C. D. CORUÑA-R. C. D. ESPAÑOL

Venta de taquilla en las oficinas del Club: Viernes, de 10 a 11; sábado, de 11 a 1 y de 4 a 9; domingo, de 10 a 1 y en las taquillas del Campo

CAMPO DEL R. C. D. ESPAÑOL

COMO EN PLENO DIA

LAMPARAS METAL-AUTO

JOVEN libre de quintas se ofrece con bicicleta, cualquier clase de trabajo horas libres. Escribir a Oficina de Colocación, n. 56,571.

SE OFRECE para llevar almacén o mozo de almacén, señor 49 años, con buenas referencias. Escribir a Oficina de Colocación, n. 56,933.

DESEA ocupación como operario auxiliar en motores eléctricos de pequeñas dimensiones e instalaciones, con buena letra, para oficina. Escribir a Oficina de Colocación, n. 58,507.

SE OFRECE señorita activa de 22 años, buena presencia, dependiente, telefonista o taquillera o cosa análoga. Escribir a LA PRENSA, n. 56,392.

SE OFRECE joven 18 años, con conocimientos dibujo topográfico, para ayudante topógrafo. Escribir a LA PRENSA, n. 55,641.

SE OFRECE fogonero de calderas de vapor o engrasador de maquinaria, con conocimientos de mecánica, para dentro o fuera de Barcelona. Escribir a Oficina de Colocación, n. 56,651.

ESTUDIANTE 5.ª Farmacia, práctico, se ofrece para laboratorio farmacia o similar. Escribir a Oficina de Colocación, n. 59,537.

JOVEN de 24 años, libre de quintas, desea colocación en oficina o almacén por tardes o mañana, etc. Escribir a Oficina de Colocación, n. 65,863.

JOVEN italiano, especializado en protésia dental moderna, mecanismo dental, se ofrece. Teléfono 22 58 85.

SE OFRECE aserrador de 1.ª Escribir a LA PRENSA, n. 55,839.

DEL 20 AL 26 DE ENERO Abiertas permanente día y noche

Farm. Gabriel, T. 23 17 57

Farm. Toriblanca, 9

Farm. Claris, T. 27 03 41

Via Layetana, 139

(entre Aragón y Valencia)

Farm. E. Vila Pitcher

Gen. Moia 1. T. 28 50 28

teléfonos de LA PRENSA

Redacción . . . 23 61 31

Administración . . . 23 14 14

Alquiler

BUSCO torre San Gervasio. Escribir a 898. Vergara, 11.

NECESITO PISO desde Plaza España hasta Urquiza, n. 45. Teléfono 21 45 84. de 4 a 8.

Enchufe

PROFESOR Amorós. Soltero, composición, piano, violín, trompeta, clarinete, sax. Calle Casanova, n. 21, pral. 1.ª

Medicina

CLINICA GALLEGO Conde Asalto, 16

Dermo - Sifilografía

ANALISIS, RAYOS X

Dr. José Riu. Consulta de 10 a 1, 4 a 9, festivos de 11 a 1. (C. S. 49)

Extraño retroceso de las fuerzas comunistas en Corea

«LOS HIJOS NORTEAMERICANOS SON TAN QUERIDOS POR SUS PADRES COMO MARGARET TRUMAN LO PUEDE SER PARA EL SUYO»

Discuten en la Cámara de Wisconsin el derecho de Truman de enviar tropas yanquis a Europa sin consentimiento del Congreso

MADISON (Wisconsin), 25. — «Los hijos norteamericanos son tan queridos por sus padres, como Margaret Truman lo puede ser para Harry Truman», dice el proyecto de resolución oficialmente depositado en la Cámara del Estado de Wisconsin, por ocho diputados republicanos que ponen en duda el derecho del presidente Truman «a enviar a los norteamericanos a hacerse asesinar sobre los campos de batalla extranjeros, sin consentimiento del Congreso».

EL GENERAL JUN, NOMBRADO INSPECTOR GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS FRANCESAS

PARIS, 25. — El presidente general francés en Marruecos, general Jun, ha sido nombrado inspector general de las fuerzas armadas francesas, con autoridad sobre todas ellas, tanto de tierra como de mar y aire.

Rafagas de humor

—¿Crees que se notará cuando me ponga el zapato? (Del «Saturday E. Post», N. Y.)

REMEDIO PARA EL INSOMNIO

—Pusiste en práctica el remedio que te di para el insomnio? —Sí, pasé las primeras horas de la noche contando ovejas, después, en vista de que no dormía, las esquilé; luego facturé la lana a diversos clientes...

MANIFESTANTES Por Conti



—Oye, y ese Eisenhower, ¿quién es?

NUEVA PROPUESTA DE CHINA ROJA PARA UN ARREGLO SOBRE COREA

(Viene de la primera página)

de Pekín, sería considerada como «buena noticia» por la Comisión Política de la Asamblea. — Efe.

Una propuesta de las doce naciones asiáticas y árabes

LAKE SUCCESS, 25. — El bloque de doce naciones asiáticas y árabes ha decidido presentar a la Comisión Política de las Naciones Unidas una resolución tendiente a la celebración de una «Conferencia» sobre la guerra coreana y los problemas en el Extremo Oriente, según informa la Agencia United Press.

Texto de la moción árabeasiática

El «texto de la resolución del bloque de doce naciones asiáticas y árabes, que va a ser presentada a la Comisión Política de las Naciones Unidas, dice lo siguiente:

La Asamblea General, viendo con grave preocupación la situación en Extremo Oriente, considerando que la continuación de esta situación podrá poner en peligro el mantenimiento de la paz y seguridad mundiales, observando la respuesta del Gobierno de la República Popular China a la resolución de la primera Comisión fechada el 13 de enero de 1951; deseando continuar sus esfuerzos para conseguir el «alto el fuego» en Corea, el arreglo pacífico de la cuestión coreana y otros problemas en Extremo Oriente, recomienda:

Acheson confía en que la O. N. U. declare agresora a la China roja

WASHINGTON, 25. — En su Conferencia de Prensa, el secretario de Estado mostró su esperanza de que la Organización de las Naciones Unidas apruebe muy pronto la moción norteamericana declarando agresora a la China comunista.

Intervención de los delegados del Ecuador y de Venezuela

LAKE SUCCESS, 25. — En la Comisión Política abrió el debate el representante del Ecuador, don Antonio Quevedo, quien afirmó que la resolución de los Estados Unidos era moderada y que las llamadas «aclaraciones» del Gobierno rojo de Pekín sobre la actitud china no eran base suficiente «para dar de lado el proyecto de resolución de los Estados Unidos».

«EUROPA SUFRE UN COMPLEJO DE INFERIORIDAD PORQUE ESTA DESARMADA Y FRENTE A UNAS 170 DIVISIONES SOVIETICAS»

HA DICHO PAUL REYNAUD EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 25. — Europa «sufre un complejo de inferioridad porque está desarmada» frente a unas 170 divisiones soviéticas, ha dicho en una conferencia Paul Reynaud, que fué jefe del Gobierno francés durante la guerra.

Reynaud ha llegado a Nueva York con el fin de realizar una gira por varias ciudades norteamericanas dando conferencias mediante las que espera desvanecer los comentarios erróneos sobre Europa y, especialmente, Francia, que existen en la opinión pública norteamericana, en cuanto a la voluntad europea de combatir al comunismo.

LA REINA JULIANA DE HOLANDA SE ENTREVISTA CON LOS DIRIGENTES POLITICOS

Se espera que el nuevo Gobierno esté formado antes del sábado

La política gubernamental en Nueva Guinea provocó la crisis

LA HAYA, 25. — El Gobierno holandés ha dimitido. Todos los ministros, con el presidente del Consejo, Dress, se han solidarizado con el ministro de Asuntos Exteriores, Stikker, quien dimitió unas horas antes, a causa de las críticas formuladas en el Parlamento a la política gubernamental respecto a Nueva Guinea. — Efe.

Los motivos de la crisis

LA HAYA, 25. — El Gobierno presidido por el socialista Dress se constituyó en julio de 1948, sobre una base de coalición.

Formaban parte de él socialistas, católicos, liberales, demócratas y cristianos históricos.

La crisis fue provocada por una moción presentada en el Parlamento por P. J. Pud, alcalde de Rotterdam, en la que se expresaba la no confianza a la «inconstitucional» política del Gobierno en lo que respecta a la solución del problema de Nueva Guinea Occidental.

Gestiones de la reina Juliana cerca de los diversos partidos

LA HAYA, 25. — La reina Juliana recibe hoy a los diversos jefes de partido, en un intento de sustituir al Gabinete de coalición que dimitió ayer después de haber presentado la renuncia de su cargo el ministro de Asuntos Exteriores, Stikker.

La reina ha conferenciado ya con el jefe del Partido de la Libertad, P. J. Oud, cuya moción de desconfianza precipitó la crisis; con el del Partido Católico, C. M. P. Romme, los católicos constituyen la fracción más numerosa de la Cámara Baja; con el primer ministro saliente, Willem Dress, y con el ministro sin cartera católico, J. Van Schaik.

Un requerimiento de Washington a Holanda e Indonesia

WASHINGTON, 25. — El Departamento de Estado ha requerido a los Gobiernos de Holanda y de Indonesia para que se salga del actual punto muerto en las negociaciones acerca de Nueva Guinea.

Ultima hora deportiva

SCARONE ENTRENARA, POR FIN, AL REAL MADRID

MADRID, 25. — A su regreso de Sudamérica el directivo del Madrid, José García Echániz, ha manifestado que llegó a un acuerdo con el preparador del equipo nacional del Uruguay, Hector Scarone, para entrenar al club de Chamartín.

Ayer hubo dos batallas aéreas

TOKIO, 25. — El Cuartel General de la Fuerza Aérea anuncia que cazas enemigos «Yaks» atacaron ayer noche, por dos veces a bombarderos «B-26».

Terrenos - Chalets 10 AÑOS PLAZO

ARIBAU, 1 Telf. 23 73 18

Rehuyen el contacto con las fuerzas de la ONU

El Mando aliado teme alguna añagaza de los rojos, aunque tampoco excluye que hayan recibido orden de «¡alto el fuego!»

PORTUGAL CONMEMORA EL VUELO DEL «PLUS ULTRA»

LISBOA, 25. (Crónica de nuestro corresponsal Adolfo LIZON.) Tres eran tres, los Franco de España: Ramón, Nicolás y Francisco. Y como el español es una flecha que a veces Dios se complace en lanzar rectamente hacia lo eterno, escogió al benjamín de los tres.

No se excluye que los rojos hayan recibido una orden de «¡alto el fuego!»

FRENTE CENTRAL DE COREA, 25. — Quince hombres de los 20 que formaban una patrulla roja, han sido liquidados por las tropas de la ONU en el único encuentro ocurrido a lo largo del frente occidental, a unos cuatro kilómetros al sudeste de Yaju. Otros cincuenta soldados fueron observados al sur de Kumyangang, pero no hubo lucha.

Atrevida incursión de una fuerza expedicionaria aliada

TOKIO, 25. — Una fuerza expedicionaria aliada se ha abierto camino a unos 20 kilómetros hacia el norte de Wonju, a través de los pasos montañosos infestados de comunistas, en el sector central del frente de Corea, llegando hasta unos 52 kilómetros al sur del Parado 38. Unos 100 soldados, con cuatro tanques atravesaron dos líneas rojas y llegaron a la ciudad de Hoengsong, en el mayor avance hacia el Norte, efectuado desde la caída de Seul. No habiendo conseguido dar alcance a un Regimiento comunista al que pretendían dar caza, regresaron a sus líneas, después de haberles infligido dos derrotas en otras tantas escaramuzas entre Wonju y Hoengsong.

PLAZOS SIN ENTRADA, SIN FIADOR

GABARDINAS - TRAJES - VAJILLAS CRISTALERIAS - RELOJES - MAQUINAS DE COSER

CREDITO «LAYETANA»

VIA LAYETANA, 42 (Cerca Banco de España)

ALEGRIA PERDIDA

Recupérese confesionario, diciendo, doliéndose todos pecados mortales, proponiendo sinceramente enmienda.

Por PIÑANA

ATENTOS TODOS Y PREPARADOS PARA EL ASALTO! LA RECOMPENSA DEL TRIUNFO OS ESPERA. ¡VIVA ESPAÑA!

EL CABALLERO DE LA CRUZ

Terrenos - Chalets 10 AÑOS PLAZO

ARIBAU, 1 Telf. 23 73 18

PORTUGAL CONMEMORA EL VUELO DEL «PLUS ULTRA»

La Prensa de Portugal conmemora estos días el hecho, la travesía atlántica del «Plus Ultra». Artículos, crónicas y reportajes se suceden, y otras crónicas recogen, con el entrañable acento que Portugal pone en nuestras cosas, los actos que se celebran en España en torno a la conmemoración.

El navegante portugués que primero atravesó volando el Atlántico se llama Gago Cotinho. Es almirante y, aunque muy viejo, en una quinta cercana a Lisboa y en algunos meses, menos de la mitad del año, que no está en Brasil. Pero no creáis que Gago Cotinho es un viejo de los de caldo y tranquilidad. Gago Cotinho jamás deja de aparecer en los titulares de Prensa de moverse sin cesar de Lisboa a Rio de Janeiro y al revés, de pelearse con periodistas y escritores. Gago Cotinho no conoce ni la humildad ni la fatiga. Héroe legendario del Portugal de hoy, no por haber nacido de leyenda, sería mucho más pronunciado si no fuese porque este viejo, navegador de los vientos, resultara a veces un tanto y aun dos tantos irascible.

Portugal y España, hombre a hombre, prolongaron las empresas navegadoras de antaño. Aquellas que comenzaron en el otoño de la Edad Media y se extendieron por centurias y media. Un mismo destino histórico las hermana en el siglo XVI y en el XX, con carabela y galeones o con hidroaviones y avionetas más delgadas que el aire. Las dos naciones paradoras de Mundos tenían que convivir fraternalmente, la una en acercarse al Brasil, por ella descubierta, fundando la otra la Argentina, y así fue. Y en los siglos de los siglos, los vientos escribieron dos páginas inolvidables, la travesía del Atlántico del Sur. El enemigo era el de siempre, y como siglos atrás, Italia venía pisándole los talones a españoles y portugueses.

Por eso decir Ramón Franco en Portugal es lo mismo que nombrar a un ser de todos conocido y por todos amado. La hazaña del «Plus Ultra» fue tan popular en Portugal como en España. La vieron como cosa, por fraterna, propia. Ramón Franco tiene en Portugal una romántica leyenda de «Tarzán de los aires», de hombre fuerte e infatigable, amigo de la justicia y la verdad, resuelto en sus empresas, de una vitalidad extraordinaria puesta al servicio de esas causas nobilísimas que sueñan con retintir de oro. Me contaba una tarde, Wenceslao Fernández Flórez, en un café de la Plaza del Rocio, que durante el mes, que precedió al salto del «Plus Ultra», Ramón Franco sólo durmió hora y media o dos horas por noche, y que siendo aficionado al amoroso palique se olvidó de su novia. Ramón Franco, jinete de los vientos, hermoso corazón de paloma en cuerpo de león, había nacido, como los Franco, con una estrella titilando en la frente. Había nacido para las más nobles y víriles empresas.

Tres, eran tres, los Franco de España: Ramón, Nicolás y Francisco. El español es una flecha que Dios se complace en lanzar rectamente hacia lo eterno. Esa vez tres fueron las que lanzó. Y una de ellas, de tan rauda, se quemó mientras volaba, en el aire. Tres, eran tres. Y Dios.

NOTA

NO CATA

NOTA

PLAZOS SIN ENTRADA, SIN FIADOR

GABARDINAS - TRAJES - VAJILLAS CRISTALERIAS - RELOJES - MAQUINAS DE COSER

CREDITO «LAYETANA»

VIA LAYETANA, 42 (Cerca Banco de España)

ALEGRIA PERDIDA

Recupérese confesionario, diciendo, doliéndose todos pecados mortales, proponiendo sinceramente enmienda.

Por PIÑANA

ATENTOS TODOS Y PREPARADOS PARA EL ASALTO! LA RECOMPENSA DEL TRIUNFO OS ESPERA. ¡VIVA ESPAÑA!

EL CABALLERO DE LA CRUZ

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

EL CAIRO, 25. — El primer ministro egipcio, Nahas Baha, que para las discusiones celebradas ya con Gran Bretaña acerca de la revisión del tratado angloegipcio de 1936, pueden constituir base aceptable de negociación, se dice de fuente fidedigna, según la Radio.

TOKIO, 25. — Las últimas formaciones del frente indican que una división de la O.N.U., que diezmando a una importante fuerza norteamericana, a la que copo, el miércoles, al suroeste de Yonju, a 50 kilómetros al sudeste de Wonju. — Efe.

KARACHI, 25. — Según el periódico «Dawn», generalmente bien informado, los primeros ministros de los Estados islámicos proyectan reunirse próximamente en Angora en una conferencia. Se realizan negociaciones según el periódico — para fijar la fecha y el orden del día.

«Dawn» precisa que la iniciativa viene del Gobierno sirio apoyado por Turquía y Egipto. La idea tuvo una acogida favorable entre los otros Estados árabes que esperan conocer la lista de los temas a tratar para aceptar oficialmente su participación. — Efe.

Jeroglífico núm. 2.871 Y SI CAE LA MESA AL SUELO...

Solución al núm. 2.870 LO ESTRENARON

Crucigrama núm. 2.958

Solución al núm. 2.957

HORIZONTALES: 1, Pantalones ingleses. 2, Corrientes de agua militar. 3, Vocal repetida - Nalpa. Al revés: Nota. 4, Al revés: Jorja. 5, Arreos. 6, Familiar - Reptil. Al revés: Combate. 8, Ciudad de Gelia. 9, Voz militar - Al revés: lita - Nombre de una letra. 10, Edificio - Fiel. 11, Español.

VERTICALES: 1, Número - Corta. 2, Manifesta alegría - Al revés: vuelve - Al revés: Donar. 3, repetida - Rey de Pergamo. 4, Gastaba - Altar. 5, Al revés: Cintura. 6, Al revés: Nombre de una letra - Prenda de abrigo - Del Ser. 7, Manifesta jolgorio - Peñaje bíblico - Descendi. 8, Rifa.